
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Discours de Monsieur George Zegarac, le Représentant du Directeur de 

L’USAID, à l’ Occasion de la Cérémonie de Remise de Don de Livres au 


Ministère de l’Education du Sénégal 


Vendredi, 5 fevrier 2010 

C’est avec un immense plaisir que je suis venu co-présider, avec Monsieur Kalidou 
Diallo, ministre de l’Education, cette cérémonie de remise d’un don de livres du 
Gouvernement américain aux écoles élémentaires du Sénégal. 

Permettez-moi de remercier le personnel et les élèves de l’Ecole Sainte Bernadette pour 
son accueil très chaleureux. Je voudrais aussi les féliciter pour les brillants résultats 
enregistrés par l’école toutes ces années.   
En lançant, il y a six années, l’Initiative africaine pour l’Education,  le Gouvernement 
américain voulait relever certains des défis majeurs de qualité auxquels les systèmes 
éducatifs africains sont confrontés. Il s’agit de: 
- La formation initiale et continue des enseignants 
- La dotation en manuels et matériels didactiques 
- L’octroi de bourses aux filles issues de familles pauvres ou défavorisées qui réalisent 
de bons résultats scolaires. 

Le projet qui nous réunit aujourd’hui a permis de nouer des relations techniques entre 
les universités noires des Etats-Unis et celles de l’Afrique. Un pont de solidarité, 
d’amitié et d’enrichissement mutuel a permis à l’Université d’Etat d’Elizabeth City de 
produire, de 2005 à maintenant, près de 700,000 manuels scolaires pour l’élémentaire 
et environ 1,500,000 manuels de mathématique, de sciences physiques et Chimiques et 
de sciences de la vie et de la terre pour les collèges d’enseignement  moyen. 

Aujourd’hui, environ 500,000 nouveaux manuels seront mis à la disposition du système 
éducatif sénégalais. L’enjeu est de renforcer la qualité de l’education des enfants du 
primaire en mettant un accent particulier sur la généralisation du nouveau curriculum. 

L’éducation est une des clés de la croissance économique future du pays, une 
composante essentielle de sa lutte contre la pauvreté et un des leviers déterminants de 
la construction d’une démocratie durable.  

C’est pour toutes ces raisons que le Gouvernement américain a consenti un 
investissement massif de plusieurs centaines de millions de dollars pour l’éducation des 
enfants sénégalais.   

Monsieur le Ministre, Mesdames, Messieurs, 

Je voudrais profiter de l’occasion pour magnifier les résultats importants enregistrés 
dans nos projets d’éducation. En effet, notre programme d’éducation a permis la 
construction et la réhabilitation de 76 collèges de proximité ainsi que la formation de 



 

 

 

 

 

  

 
 

 

 
 

 

 

milliers d’enseignants. Il a permis de donner un contenu vigoureux au concept de 
partenariat dans le secteur de l’éducation en mettant les communautés, les collectivités 
locales et le secteur privé au cœur des options et des actions de développement de 
l’école. 

Des milliers de bourses continuent d’être offertes annuellement à des filles brillantes 
issues de familles démunies.  

Pour renforcer le développement des capacités en matière d’élaboration de matériels 
didactiques le projet a mis en place des équipes mixtes comprenant des experts 
sénégalais et américains. Cette coopération a permis de former un nombre important de 
rédacteurs de manuels scolaires et de matériels didactiques en mathématiques, en 
sciences et en lettres. Elle a permis aux imprimeries sénégalaises de gagner des 
marchés importants et surtout de renforcer leurs capacités à répondre à des 
commandes d’envergure dans de courts délais. 

Je voudrais adresser mes félicitations à l’ensemble des acteurs, qui ont permis la 
réalisation de ces beaux ouvrages. Vous me permettrez de réserver une mention 
spéciale au Président Gilchrist et à l’équipe d’Elizabeth City State University pour avoir 
bien traduit en actes et en résultats le principe du partenariat cher à la coopération 
américaine. 

Monsieur le Ministre, Mesdames, Messieurs 

Je voudrais terminer en souhaitant que ces précieux livres que nous mettons à votre 
disposition soient entre les mains des filles et des garçons sénégalais dans les meilleurs 
délais. 

Le Gouvernement américain renouvelle son engagement et son entière disponibilité à 

accompagner le ministère de l’Education dans la gestion transparente des ressources 

mises à la disposition du système éducatif. 

Je vous remercie de votre aimable attention.
 


